

ПРЕДИСЛОВИЕ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Уважаемые читатели!

Стремясь расширить аудиторию журнала, Редакция предпринимает ряд усилий, направленных на то, чтобы сделать его более доступным для англоговорящих ученых. С этим будут связаны изменения как внешнего вида, так и содержания журнала, изменится и состав Редакции. Надеемся, что усилия по модернизации издания будут встречены читателями с пониманием.

Наступивший 2017 год знаменателен по целому ряду причин, и все эти причины — весомые поводы для серьезного научного анализа важнейших юридических проблем на страницах «Правоведения».

Прежде всего, исполняется 100 лет русской революции 1917 г. (независимо от того, сколько революций действительно произошло в том году). Это событие не только отразилось на России, на ее политико-правовой системе, экономике, культуре, социальной жизни, но и вызвало грандиозные отклики во всем мире, продолжая и сегодня оказывать влияние на развитие мировых сообществ и межкультурные коммуникации.

Известно, что именно приход большевиков к власти в 1917 г. заставил покинуть Россию многих людей, в том числе выдающихся деятелей науки. Среди них был и Лев Петражицкий, русско-польский мыслитель и правовед, который долгие годы преподавал в Санкт-Петербургском Императорском университете. Заслуги Л. Петражицкого перед юридической наукой столь велики, что его труды (как и труды его учеников) изучают не только в России и Польше, но и в большинстве стран Европы, в США, в Азии и даже в Австралии. 13 апреля 2017 г. исполняется 150 лет со дня рождения этого замечательного ученого, основателя Петербургской школы философии права. И это *второй повод* для написания статьи в наш журнал, поскольку 2017 год можно по праву считать и годом Л. Петражицкого, в связи с чем мы будем стараться публиковать в каждом номере юбилейные материалы, посвященные анализу его научного творчества. Конец года ознаменуется большой международной конференцией, посвященной теоретическому наследию Льва Петражицкого, которая пройдет в СПбГУ с участием зарубежных университетов и научных центров, Конституционного Суда РФ, Президентской библиотеки и Ассоциации юристов России (14–15 декабря 2017 г.).

Третьим, более скромным, поводом для представления материалов в наш журнал является его 60-летие, которое также будет отмечаться в этом году. Мини-юбилей журнала — хороший стимул и для молодых

ПРЕДИСЛОВИЕ

ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

ученых, и для постоянных авторов, для членов Редакционной коллегии и Редакционного совета представить свои лучшие статьи, обзоры, рецензии, акцентирующие внимание на актуальных проблемах юридической науки (эти материалы планируются в № 5). Активное участие в юбилейном марафоне станет лучшим подтверждением того, что журнал нужен читателям и развивается в правильном направлении.

А. В. Поляков